



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Současný legislativní rámec paliativní péče ve vybraných zemích EU

Autor práce: Jana Plocková, DiS.

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracovala: Mgr. et Mgr. Jana Maryšková

Datum: 28. 6. 2019

Studentka Jana Plocková se ve své práci zaměřila na problematiku paliativní péče a jejího současného legislativního rámce ve vybraných zemích EU. Práci rozdělila do pěti kapitol (ačkoli jich v úvodu práce uvádí šest), z nichž první je věnována problematice umírání, a to jak v historickém kontextu, tak také jako nedílné součásti lidského života. Ve druhé kapitole, která se zabývá paliativní péčí, je reflektována nejednotnost terminologie a používání různých výrazů pro vzájemně se překrývající oblasti zdravotní a sociální péče včetně definic některých z nich. Pozornost je dále věnována čtyřem úrovním paliativní péče, organizačním formám specializované paliativní péče či historii paliativní péče ve světě a v České republice. Třetí kapitola se zabývá paliativní péčí v České republice z hlediska vývoje a aktuální situace v této oblasti, vzdělávání v oblasti paliativní péče, právních aspektů a legislativního rámce a financování paliativní péče. Čtvrtá a pátá kapitola se věnují vlastnímu tématu bakalářské práce, a sice paliativní péči v EU, a to nejprve v obecnější rovině, následně na příkladu pěti vybraných zemí – Belgie, Francie, Itálie, Německo a Slovensko.

Jana Plocková si pro svou bakalářskou práci zvolila zajímavé téma a podařilo se jí představit paliativní péči, která je častým tématem kvalifikačních prací, z nového úhlu pohledu. Poukázala na potřebu sjednocení terminologie v oblasti paliativní péče s ohledem na standardizaci jejího rozvoje, zejména však ve stěžejní páté kapitole velmi dobře ukázala specifika paliativní péče v pěti vybraných evropských zemích. Při popisu paliativní péče v těchto zemích navíc vhodně použila stejnou strukturu, jako v případě České republiky ve třetí kapitole, což dává možnost porovnat shody či odlišnosti paliativní péče v těchto zemích v totožných aspektech. Za určitý nedostatek lze považovat absenci kritérií, podle nichž byly výše uvedené země vybrány. Není tak jasné, proč autorka práce zvolila právě tyto země. Bylo by bývalo rovněž vhodnější spojit čtvrtou kapitolu, která je jakýmsi obecnějším úvodem ke kapitole páté a tvoří ji pouze jedna stránka, s kapitolou následující. Celkově však lze práci Jany Plockové hodnotit jako velmi zdařilou. Autorka práce prokázala, že danému tématu rozumí a dokáže jej zpracovat na úrovni odpovídající danému stupni kvalifikační práce. Práce má jasnou a přehlednou strukturu, která odpovídá stanovenému cíli a je splněn i požadovaný rozsah. Po stylistické stránce je práce velmi dobrá a autorka se neodchyluje od tématu. Seznam použitých zdrojů je dostatečný a obsahuje i odkazy na cizojazyčné zdroje. Větší pozornost by si zasloužil poznámkový aparát.

Přes některé výše uvedené výtky práci rozhodně doporučuji k obhajobě s hodnocením

v ý b o r n ě .

Jana Maryšková